



A<sup>3</sup>

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉGI  
ENGEDELMÉVEL,

N:o. 32.

Költ Bétsben, Mind Szent Havának (Octóbernek)  
17-dik napján 1800-dik Elztendőben,

*Béts.*

**N**ador Ispány. Ő Királyi Fő Hertzegsége, Budáról Bétsbe ezen hónap 13-dik napján izzerentsésem felérkezett.

Ambár még az Udvari ujjság rólla említést nem tézen: mind azáltal míg az is mint leg. bizonyosabb kútfő, szavunkat meg erősíténé, némely elég világos jelek után, nagyon közönséges már Bétsben: hogy a' Külső dolgokra ügyelt Minisztert, Báró Thugut ő Ex.—ját tulajdon kérésére melettoztatott ő Felsége Miniszteri hivatalából fel

L i

szabadítani, helyibe nevezvén Gróf Kobenczel La-  
jos ö Ex—ját.

### Német Birodalom.

*Straßburg* Októb. 1-ső napján: — „Lü-  
nevilleben (Lotharingiában fekszik, 3 és fél pos-  
tánnyira Nancy Várossától: a' hol t. i. fog a'  
békességes alkudozásokra nézve Gyűlés tartód-  
ni, mint már ezt Hírmondónkban más alkal-  
matosságokkal említettük) derekasan tétetnek  
minden kézfületek, a' Követeknek fogadására.  
Az Északi Hatalmasságok is; a' Pruszszus Király  
Hollandia, Cisalpina, Génua is Követjeiket fog-  
ják ezen Gyűlésre el küldeni. — A' Fr. Res-  
publika' részéről, külső dolgokra ügyelő Minisz-  
tert Talleyrandot fogja a' Fő Konzul Bonapárté  
telyes hatalommal ezen békességes alkudozások-  
ra el küldeni, Miniszteri Hivatalát addig Pári's-  
ban valaki a' Státus Tanácsosok közzül fogja  
vinni. — Ha először Ausztriával a' békesség  
meg-kötődik: majd azután egy Német Birodal-  
mi békességes alkudozások is fognak tartattatt-  
ni, a' melyre már az első 2 dik nagyságú Né-  
met Státusok is külön külön Biztossaikat fogják  
küldeni.

Frantzia Fő Vezér Moreau, estye 10 órakor  
Októb. 5-dikén érkezett Regensburgba, Gen-  
Grennierhez, a' ki éppen akkor adott egy nagy  
Vendégséget, melyben meg-jelentek Desolles,  
Magdonáld, Ney, Legrand, Grouchy, Bastoul,  
Lanorie Generálisok, kivel mindenikkel két  
-Adjutánsok voltak. Ezen Generálisok  
Szárny óla, a' még Baváriában lévő Fr. Trup-  
létek

pok [téli] quártélyra való szállításán dolgoztak, a' kik már Baváriában kevés számmal vannak, minthogy a' Fő Armádia bellyebb nyomúlt a' a' Sváb Kerületbe.

Ulmából Okt. 6. Ma jókor reggel menvén innen el a' Cs. K. Katonai őrizet: 10 órakor takarodtanak bé a' Frantziák Ulmának már minden részeibe. — Nagyon tsendes most az egész Város, mert a' Fr. őrizet tsak 2640 főből áll; az előbbeni őrizet pedig 11,000 főből állott. — Ma F. M. L. Báró Petrásch Fr. Gen. Walthernél evett ebédet.

### Olasz Ország:

Nápolyból Sept. 13-dikán: — „Azon Királyi Parantsolatban, melly szerént, 60 Regementeknek kell ki állítódnai, a' többek között a' vagon: „Nápoly Ország immár valahára mind a' külső ellenségtől, mind a' belső tsendesség' háborítóktól, a' Királyi Seregek által, és a' hatalmas Szövetségesegek segedelmével meg szabadítódott: hogy hát ezen halzonnak gyümölcseivel is élni lehessen: szükséges azért egy oly hatalmas Sereget állítani fel, mely mind kívülről mind bennt ugyan félelmes legyen. — A' Pappiros pénzek, (mellyeknek bészedését már a' közéletben említettük) a' Hazaárulók' el foglalt jószágainak árrokból váltódtanak bé.“

A' Nápolyból Sept. 12-dikén érkezett tudósítások szerént, negyven gabonával terhelt hajók indultak Palermoból, Livornó, Civita-Vechia, 's más felé; egy Nápolyi Fregátnak őltalma alatt. A' S. Ártivento-i Teng. Foknál 14 Algíriai rablé

hajóra bukkantanak, hanem a' Nápolyi Fregat mind addig védelmezte magát a' kétségbe esésig, míg 8 Orosz és 7 Portugalliai hajók, kik Mefszina előtt állottak vas matskákon, segedelmére mentek, 's meg szabadították, 11 Algíriai rabló-hajónak a' fenekét által fúrták, és hármat elfogtanak.

*Florentziából* Sept. 13-dikán: — „Az ide való drága képekkel fel-ékesített szobákból, előre való gondosságból a' képek bé-pakoltatód-nak, hogy ha az ellenség bé találna ütni: Livornóból Triest felé mindjárt lehessen útnak indítani. — Az Ancónában álló Császári őrizet 6000 főből áll, és a' Vár erőssítésén tüzzel vassal dolgoznak. — Toskánában, és Olasz Ország' több részeiben is marha dög van, melyben véghetetlen sok marha vész el.“

A' Toskánából jött hírek szerént, az ott lévő, derekassan rendbe szedett, és a' fegyverben ugyan gyakorlott Felkeltek száma 65 ezer gyalogokból és lovasokból áll, az Ausztriai Truppokot is belé számlálván.

*Velentze* Októb. 1-ső napján: — „F. M. L. Báró Ott, minekutánna 40 esztendei dítse-letesen folytatott katonai szolgálatja után Ö-Fel-ségétől penzióval nyugodalomra bocsátott: a' múlt hónap' 19-dik napján a' Seregtől el bú-tsúzván, 21-dikben a' mi Városunkba meg-érkezett. — Generál Zach is 25-dikben ide sze-rentsésen visszsa érkezett, minekutánna meg-szemlélte volna miképpen dolgoznak Ferraránál a' Vár erőssítgetésein.“

## Frantzia Ország.

*Páris*'s Oktob. 5-dikén. Ezen hónap első napján a' Frantzia Respublika, és az egyesült Amerikai Státusok között, egy kereskedést illető Barátságos alkudozás erőssítettett meg aláírással, melyen-már Páris régtől fogva dolgozik. Az ezen dolognak végre hajtására telyes hatalommal felruházott Biztosok a' Fr. Respublika részéről. Miniszter Bonaparte Jósef, E. P. Claret Fleurier, és Röderer; az Északi Amerikai egyesült Státusok részéről pedig Ellworth, Dawie, és Morray.

Máltha Szigete kapitulálásáról, a' Fr. Igazgatószék ezt tétette közönségessé: Málthában Sept. 1-ső napján a' Generálisok, a' Izárazon és Vízen szolgáló Fő Tisztek, a' Hadi és Tengeri Komiszáriusok, a' Várak Komendánsai, a' Seregek sokféle Osztályinál lévő minden rángu Tisztek, minckutána őket, Máltha és Göze szigeteinek Fő Komendánsa, Osztályos Generális Vaubois, egy Hadi Tanáts tartására egybe hívta volna: Málta Várossában a' nemzeti Palotában felgyülekeztenek. A' holott is, minckutánna a' Gen. Vaubois elő adásából megértették volna, hogy az Elesésmagazinomok már több mint egy hónaptól fogva egészfzen kiürültenek; és a' Várörzöknek, 's a' Lakosoknak ezen hónap 12 dikén túl tsak kenyeret (ezt a' még egyedül maradott eleséget) se lehet honnan adni: gondolóra vette ezen Hadi Tanátsi Gyűlés azt, hogy a' Máthai Fr. örizet már 2 esztendőttől fogva a' maga éléségbeli portziójának tsak harmad részét capván is, a'

Respublika eránt tartozó köteleességét ezen Vár-  
nak meg tartásában az utolsó pertzig ditsőssége-  
sen bé töltötte; az ellenségnek minden próbáit  
vizsiza verte; és a' maga állhatatosságával az el-  
lenséget annyira gátolta, hogy e' nem tehetett  
egyebet hanem hogy ugy el zárt minden útakat,  
hogy többbe kívülről jöhető segedelemhez legkis-  
sebb reménység se lehet; és mivel továbbá, az  
ellenség minden erejét ezen sziget szorossab bé  
zárására fordítván, a' Málthában lévő vitéz őri-  
zőknek, minden magok elfzánások mellett is,  
ezen terméketlen, be, tsak tsupa várral plántált  
szigetben eleségre szert tenni semmi módon nem  
lehet; és végezetre, minthogy az ellenség erős-  
sen vigyáz hogy minden gabonája a' hajóban le-  
gyen: lehetetlen volna semmit is kezdeni, a' nél-  
kül hogy a' Lakosok, kik 12 ezeren vannak, és  
a' Várbeli őrizet, a' veszedelemnek ki né tevődje-  
nek melyre nézve lehetetlen tovább húzni halafz-  
tani az ellenséggel teendő alkudozásokot, egy oly  
betsülletes kapituláziónak meg nyerése végett,  
a' milyen tudniillik illendő oly derék Katonákhoz  
kik a' magok hazájokért ennyit szenvedtenek. A'  
a' többit mas iz o r.

*Páris*'s Okt. 2-dik Frantzia Ország mostani  
Lakosságainak számát a' Konzuláris ujság mintegy  
30 millio emberre téfzi. — Egy Párisi Tudós  
Brüné státtistikai felvetegetése szzerént, a' Német  
Birodalomban lévő Papi Birtokok mind öfzve töb-  
bet tesznek, mint az Európai Státusok közzül a'  
2-dik rangunk, mint Dánia, Svécia, Hollandia

Egy Koigny nevű ki költözött, a' Fran-  
tzia Országban gerje sztendő Zenebonák dolgában,

igen fő Agense Angliának, meg kapattatott, és már fogságban ül. — Említette Hirmondók már régen, hogy egy Khinai nevezetesen Nankinban füzületett Iffjú A-Sam' nevezetű, ki is egy Frantzia kézbe jutott Anglus hajón találtattván vitétt Párisba a' hol is reá különös gond vólt, most a' Konzulok parantsolatott adtak ki ezen Khinai Iffjú eránt, hogy a' leg nagyobb gondal vitétdjön haza a' maga hazájába.

Pári'sban most egy az egész Világ népességét fel jegyző Mappa árútatik, a' melyen minden Országoknak külömbkülöbféle Országtságok formája külömböző szinekkal feljegyeztetett. Ha az ember, az egész Föld Lakosinak számát 930 millio emberre téfzi: ugy ezen Mappán meg látszik: hogy azok közzül 50 milliő ember van Respublikai igazgatás alatt; — 80 milliő pedig Monarchiás Respublikai igazgatás alatt egygyütt; — 70 milliő tiszta Monárkhiai igazgatás formája alatt; 620 million emberen Despoták uralkodnak. 120 milliő ember tsak nem egész vad, — 20 milliő pediglen tsupa vad igazgatás alatt él.

Alig lehet képzelní mennyi teméntelen sokaság gyülekezett fel a' Frantzia ujj elztendő Innepre Pári'sba, tsak az úgy neveztetett Márs-mezején lévő Játék néző helyre két száz ezer embernél több gyült fel. szörnyű sok ember jelent meg az előtt valónap is a' ingyen adott Játékokon a' Teátromokban. Tsak a' Respublika Teátromában, (melyben a' Fő Konzul is meg jelent) több ember vólt jelen 15,000 embernél. Meg is ily sokaság között is, nagyobb tsendességgel Tehetetlen lett.

vólna ily pompás Czeremoniának lefolyni, mint a' mely szép rendel és tsendességgel a' mostani ujj esztendei innep le folyt. Pedig az egész Városban nem vólt 2500 főből álló katonai őrizetnél több.

A' mostani Frantzia újjesztendő sok fő hivatalbeli változasokat húzott maga után General-Lieutenant St. Cyr a' hadi dolgokban Státus Tanátsossá neveztetett, — Státus Tanátsos Tolive a' Donnersbergi Departamentum Prefectusává, és egyfzersmind a' Rhenus bal partján fekvő's a' Német Birodalom részeiből tsinált 4 Departamentomok Fő Kommisszariusává neveztetődött, lak helye leszen Moguntzia. — Schee pedig ki eddig ezt a' hivatalt vitte, Státus Tanátsos lett a' belső dolgokban valamint ugyan abban lettek Státus Tanátsosokká Miot, és Francois. — St. Méry Moreau a' Pármai Udvarnál visel Követséget; — Wasgani du Bois a' Girondei Departamentomban lett Prefektus; — Kommisszarius Portalis, és Prefectus ThibaudEAU a' Torvényhozás körül lettek Státus Tanátsosok. Egy más Végezésben meghatározatott hogy a' 9-dik esztendőtol fogva, a' Fr. Respublikai Státus Tanáts két részre osztodik. (mint már erről némü nem ü képpen régen emlékeztünk) Az egygyik részit tézlik azon Tagok, kik Pári'sban vannak és valóságos szolgálót helybe téznek a' Státus Tanátsban. A' második részit pedig tézlik a' Status Tanátsnak, azok a' Tanátsosok, kik meghatározott, vagy határozatlan időig másutt mulatnak. Ezek közzé tartoznak sokak a' Követek közzül, mint a' Turini,

Génuai, Mediolánumi, Pármai, s. a' t. Követek. — Az Armádiáknál levő Generálisok mint Brüne Marmont; Bernadotté, — Az Admirálisok, mint Gantheaume; — A' Prefektusok, mint a' Bresti Bordeauxi, Moguntziai s. a. t.

A' Párisban lévő Státus Tanácsosok között, se helye se szava nem lehet többnek egyfzerre 40 nél a' tanácsben. A' kívül munkálódó Státus Tanácsosoknak meg marad a' titulosok. Minden három hónap után az első Konsul nevezi ki, hogy a' következő 3 hónapokban, a' Status Tanácsban helyek és Votumok kiknek fog lenni.

### Nagy Britannia.

London és Páris között a' levelezések mind untalan folytatódnak, Sept. 22-dikén küldött innen a' mi Minisztériumunk Párisba egy Kurírt. — Sept. 25-dikén indított Páris ismét Kurírt Angliába. A' békességes alkudozások szakadatlan folynak hát még ezen két Ország között: hanem meddig mentek már benne, 's hol járnak most: a' még nem bizonyos. Itt az a' közvélekedés, hogy a' mi Országunk semmiféle békességre reá nem áll, hanem ugyan betsülletesre, mellyet ha el nem érhet: a' hadat tovább fogja folytatni, a' mely, szörnyű nagy summába fog ugyan Angliának kerülni: hanem az egész tengeren való kereskedés úgy is a' mi kezünkben lévén, le írhatatlan sokat is nyerünk mi.

A' leg újabb Lisbonából érkezett tudósítások szerént a' Puleney Hajósseregek Sept. 17-dikén Portugalliánál vóltanak, hanem még az

egész Seregről semmi további tudósítás nem érkezett.

Guernsey, és Jersey Szigeteit (Anglia és Fr. Ország közt fekszenek) féltik az Anglusok a' Frantziáktól, a' honnan ugyan nagy is a' vigyázat. A' Lakosok fel fegyverkezettnek; a' katonai őrizet neveltetik, és egy könnyű Anglus Hajóssereg fog azon tállyékon a' tengeren fel's alá járni, mely a' Frantziák' mozdulásait szemmel tartsa, kiváltképpen pedig azt tartják itt, hogy az Ámiennél egybe gyűlt Fr. Sereg volna erre rendelve.

### Batávia.

Az Anglusok, az által hogy a' mi kötő helyeikat szüntelen bekerítve tartották, nem csak a' kereskedését gátolták meg egészben Batáviaiak, hanem a' Hágából érkezett tudósítások szerént, a' leg jobb halászó helyeit is Hollandiának semmivé tették. Úgy hogy a' Vlaardingeni Muziczipálitás, és más helyek is egygyezőleg állítják, hogy a' Halászatnak az Anglusok által lett akadályoztatódása miatt, a' Városok szokott jövedelmeinek csak harmad része jő bé, úgy hogy alig elégséges a' jövedelem a' szegény és segedelem nélkül szükölködő népnek gyámolgatására, és a' Státus költségeinek pótlására. Mindazáltal, bár akármelley nagy legyen is a' közönséges szükség: még is Hadminiszter Polgár Spoor, a' leg nagyobb serénységgel dolgozik a' Tengeri erő helyre állításán, nem csak ágyús apróbb hajók, hanem nagy hadi hajók is készítettnek, és már a' Sept. 22-dikén költ tudósítások sze-

rént, egy 80 ágyús, és egy 74 ágyús lineai hajó is szinte készen volt, és Amsterdamban ismét egy más új lineai hajó lefész ma hólnap készen.

### Helvétzia.

*Bernából* Okt. 2-dikán Egy Kompánia gyalog, és 70 főből álló Lovas Helvétziai Katonáság vett parantsolatot, hogy a' leg nagyobb sebességgel a' Baziliai Kanton ellen induljon; mivel itt Zenebona ütötte ki magát, és sok Distriktusok az igazgató széknek tudtára adták, hogy ők nem engedelmeskednek. Gazdag parasztok a' felzendültek fejei, kik t. i. a. magok birtokaikról fizetést, és dézmát adni nem akarnak.

Wattewylt egy Helvetzia Regiment eddig volt Generálissát hív szolgálatjaiért Gen. Moreau a' Helvétziai minden séretek fő Generalissává tette.

### Orosz Birodalom.

Pál Császár Ő Felsége' parantsolatjára, Liefkándiában és Kurlándiában, egy nagy Orosz Armádia gyűjtettetik, melly is 5 Ofsztályokra léfzen fel ofszta, mellyek közzül egygyiknek Korona örökös Nagy Hertzeg Sándor lefész a' Fő Vezére.

### Magyar Ország.

*Sopronyból* Okt. 15-én Bétsből ide várjuk Nádor Ispány ő Kir. Fő Hertzegségét, mivel az ezen felső Várnegyékbe gyülekező fel kelt Nemes Seregnék fő quarténya itten fog lenni. **Mélt**

Gróf Pijacsevis házában fog ő Kir. Fő Hertzegsége lakni.

*Sopronyból* Okt. 4-dikén. Édes öröm érzési közt inneplette ma nálunk az Ev. Tanuló Ifjúság Ferentz napját, Ferentz Császár ő Fels. eránt buzgó hívségének meg mutatására. Az öröm közvala az Ifjúságnál, mely okból is T. Prof. Rajts Péter Úr ezen Gyimnazium érdemes Rektora, a' Magyar Honny Attya eránt buzgó Szeretetét, hogy annál inkább meg-bizonyít hassa; köz öröm Innepet rendelt, és maga Rektor Úr elsőben egy fontos beszédet tartott, azután pedig azon három Ifjak közzül kiket arra előre ki rendelt ketten deákul, folyó beszédben; a' harmadik pedig Virgil mértékeire vévén verseit idvezlették ezen köz öröm Innepet. Senki nem vólt a' Hallgatók között, kiben ezen beszédeknek hallására, az öröm, buzgóság, 's egy Haza édes attyát ölelő Szeretet fel ne búzdúlt vólna. Az öröm Innepet, örvendetes, Elljen Ferentz Kegyelmes Királyunk kiáltások zárták bé.

Az ezen öröm Innepén tartott 's el-mondott beszédek közzül a' Deák Verseik kezeinkbe jöttek, és igen érdemesek: 's a' Poétának mind belső érzékeny indulatit, mind vídám képzelő tehetségait nyilván bizonyítják.

*Győr.* Oktob. 12-dikén Mára várjuk ide Méltós. Vég Királyi Tanácsos, és a' Provinciális Commissáriátussagnak Vice Direktorát. Ki, nemü nemü képpen szóllván, az Insurrectionak Generális Kvártély Mestere. A' szomszéd Vármegyéknek Vice Ispánnyaik ide fognak gyűlni, és Melt: Vég Kir. Consiliárius Urnak előlülése alatt, azon

fognak tanácskozni, minémű jó módokat találhas-  
 sanak, a' felkelt Nemes Seregnek Kvártélyozá-  
 sára, 's kitartására, mely minden órán azon  
 felső Vármegyékbe gyülekezik, melyek Ausztriá-  
 val, és Stajer Országgal határosok.

September' 22 dik napján tartatott, T. N.  
 Mossony Vármegyében is közönséges Gyűlés,  
 Fő-Ispány Gróf Galánthai Elzterházy Ferentz  
 Ő Nagysága' előlülése alatt, ki is egy szívre  
 ható beszédet tartván a' jelen lévő Rendekhez  
 annyira fel indította azoknak, már különben is  
 gyakorta meg-bizonyított, hazafiúi tüzeket, hogy  
 a' Vármegye kitsinységéhez képpest is, a' Haza  
 óltalmazására, 105 lovas, és 210 gyalog Kato-  
 nákat ajánlottak, 's a' Tiszteket is azonnal ki-  
 nevezték.

Sept. 23 dik napján tartott Tek. N. Hont  
 Vármegye, Kementzén Örökös Fő Ispánnya, Va-  
 lóságos Királyi Tanácsos Nagy Mélt. Gróf Kohá-  
 ri Ferentz ő Ex-ja Elöl ülése alatt gyűlest az In-  
 surrectio dolgában, — és 200 Lovast, és 3 Kom-  
 pania gyalogot fog ezen Vármegye (a' Tiszteket s.  
 a. t. ide se számlálván) ki állítani; még pedig oly  
 serénységgel iparkodván annak ki állításán: hogy  
 kevés napok múlva az ezen Vármegye Insurgen-  
 sei utnak is indulhatnak.

Nagy-Váradról érkeztek a' következő Ver-  
 sek kezünkbe, a' ki-adattatás végett. A' Vers-  
 nek szerzőjéről úgy tudósíttatunk: hogy az lé-  
 gyen ama' Tudományok mind szeretője, mind  
 fáradhatatlan előmozdítója, Tisztelendő Péter  
 Bielek László Úr, ki is nem tsak Magyar, ha-

nem szép Deák Munkáival is elő-mozdítani a' Literatúrát kívánta: Erre mutatnak azon szép munkái. Epigrammatum Libri III. Opus Historicum De Majoribus Hungarorum, és több illyek. Kinek Világ előtt esmeretes sok Munkái ismét nevedektek most az Arany Gondolatok cím alatt irtt betses Munkájával, melyről már mázfizor bővebb tudósítást tettünk, mely Munkátsak most szabadult még ki a' sajtó alól itt Béis-benn. Mostani Versei ezek: " Melyek minthogy kevesek, Hirmondónkba bé tettik.

PIVS VII. Pontifex Max:

Familiae nomine: CIARAMONTI

Anagramma: Roma-China-ti.

Quod Latine notat: Romainelina te.

Erinnys que experta faees, sape Roma! PIIque  
Pontificis Patris viscera, Roma sape!

Astra volunt; Aquilis Bellona fauet, male nata,  
Morte Capetti, Res-publica, prona ruit;  
Nil tibi jam Düphot, nihil et primus, Bonaparte;  
Consul Apollineo proderit ingenio.

In Sextis (a) si omen fuit, ut fortasse perires,  
Septimus (b) aeterni nominis omen erit.

Quod CIARAMONTI nomen jubet, officium fac!  
Pontifici collum subjice Roma tuum:

Düphot, PII. VI. tempore, Romae pro parte  
Galliae supremus militiae Praefectus, ut Jacobi-  
nis; Jacobinus ipse, velificaretur, globo Ponti-  
ficii Militis Jacobinea victima factus, hoc tulit  
Elogium:

Frantzia Héros a' te sírod lön a' Római Res-  
publikának Böltsöje.

a.) Allusio ad illud epitaphii PII-VI. Valentias in exilio extincti:

Perdita sub Sextis semper, testante Poëta  
Hoc quoque sub Sexto perdita Roma fuit.

b.) Perfecti quiddam in Septem, arcanique lateræ  
Rerum ex natura tradiderant veteres.

Vid. Gellius III. c. 10. et Macrobianus in Somn. Scip.

### Harmadszori Tudósítás.

Bétsi Lakos Measureur, és Kompániás Társai, kívánják az érdeemes Közönségnek tudtára adatni: hogy ők Bétsben, az úgy nevezett Spitelbergen; a' széles útfzában, a' Zöld Sasnál, a' 172 dik szám alatt. (zu Wien, auf dem Spitelberg, in der breiten Gasse, zum grünen Adler, Nro. 172.) egy Cs. K. privilégizált Fábrikát állítottak fel, melyben, mindenféle, az Anglusok módjára készített, szépen békentt, de még is semmit el nem motskoló hámoz vagy kotsihoz meg-kívántató bőrt, azonkívül tsizmának, nem külömben Afzszonyi tzipellőknek, külömbkülömbféle színekre festett; vagy hüvelyeknek, tokoknak, sisakoknak, katonai patrontáskának s. a. t. való bőrt lehet találni, mellyek sem festékjeket el nem hagyják, sem semmit el se motskolnak, meg se' hasadoznak, sőt az a' firnátz, mellyel bévannak vonva, igen szépen meg tartja a' bőrt a' maga valóságában.

### Másodszori Híradás.

Minekutánna Keszthelyen Nemes Zala Vármegyében helyezettett Mező-Városban Georgikon

nevezete alatt fel-állított Gazdasági foglalatosságot tárgyazó Majorban a' Gazdaságot tanító Profeszszori hivatal üressen marad: ezennel mind azok, a' kik ennek el-viselésére alkalmasok, 's a' Mezei Gazdaságbéli Tudományokban jártasok lévén, magokat ezen Tanítói Hivatalra adni kívánnák, meg-hívattatnak olly formán, hogy magokat M—gos Gróf Tolnai Festetics György Úr' Kézf-helyi Gazdaságbéli Directiójánál akár személyesen, akár Levélben jelenteni, és arra való tehettségeket, 's alkalmas voltokat, szükséges Bizonyosság-Levelekkel is meg-mutatni ne sajnálják. Ezen Profeszszori Hivatalt viselőnek esztendei fizetése áll 400 forint kész pénzben, és minthogy a' Majorbéli külső Gazdaság' vezérlése, 's kormányozása is arra bízattatik, ezen Tifztségért is különösen jár 200 fl. — és így öfzveséggel 600 fl. kész pénzben; és 8 akó ó-borból 20 pozsonyi Mérő Búzából, 20 Mérő Rozsból, 's 12 öl tüzi-fából álló Deputátumban, szabad szállással egygyütt. A' Profeszszor, és Tifzttartó részéről pedig meg-kívántatik, hogy a' Deák, Magyar, és Német nyelveket tudja, a' Gazdaságbéli, és Technologiai Tudományokat úgy értse, hogy azokat helyessen taníthassa, 's e' mellett a' Politziabéli dolgokban is szükséges tudománnyal bírjon; azomban ha e' részben (a' mennyire ezen Institutumban egyedül a' Falusi Politzia taníttatik) a' Tanító még eléggé jártas nem volna, a' tapasztalendő hijjánosságot a' néki ki-adandó Könyvekből, és Írásokból önnön szorgalmatossága, és iparkodása által könnyen helyre hozhatja.